

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 22 августа 1972 г.

№ 134 (10516)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ЛЮБЕРЧАН

Четыре миллиона Лидии Бабенко

С Лидией Бабенко я встретилась первый раз на приемке птицы. Внимательно, сосредоточенно она осматривала новое громкоголосое пополнение. А несколько времени спустя много хороших, добрых слов я услышала о ней.

— Учились мы вместе с Лидией в техникуме, — рассказывала зоотехник Т. Шабарина, — умница она. С отличием окончила техникум.

И как бы продолжая эту мысль, начальник цеха Т. Кудрявцева так отзывалась о ней:

— Замечательная работница. Золотые руки. На таких людях, как наша Лида, держится птицефабрика.

Никто так умело не применяет зоотехнические и ветсанитарные правила, как Бабенко, — отзывалась ветврач Л. Зайдева.

С Лидией мы договорились встретиться у проходной. Быстрая в движениях, небольшого роста молодая женщина шла мне навстречу. Охотно она рассказала о своих делах, планах, мечтах. Но чувствую, что моя собеседница торопится в цех, к своим питомцам...

В девятой пятилетке наша Томилинская птицефабрика обязалась дать Родине один миллиард яиц. И в счет миллиарда только за один прошлый год птичница Бабенко сдала свыше двух миллионов яиц. Она гордится своими достижениями. Но еще более горда успехами всего коллектива фабрики. Ведь в первом году пятилетки фабрика приставила 152 миллиона яиц. Обязательство выполнено.

...Семнадцатилетней пришла на Томилинскую птицефабрику Лида Бабенко. С тех пор прошло почти девять лет. Срок кажется не так уж велик. Но зато какие перемены произошли на фабрике за это время!

— Условия труда теперь у нас не те. Тогда делали все вручную. Больше двух тысяч голов птичница не могла обслуживать. И даже самые лучшие тогда собирали по 200 тысяч яиц, — вспоминает Лидия. — Теперь, всюду на производстве внедряется автоматика. На автоматизированной линии сейчас работаю и я. АПЛ-14 рассчитана на содержание 14400 кур-несушек.

Надо было слышать, с какой гордостью говорила Лида о своей автоматизированной птицефабрике! Все производственные процессы там автоматизированы: кормление, сбор яиц, удаление помета, вентиляция, управление световым режимом, подача воды. Автоматизация осуществляется посредством программных установок.

— Одно удовольствие работать на АПЛ. Физическая нагрузка небольшая. А это дает возможность думать, находить резервы. В результате от каждой несушки за год я получила по 276 яиц. Мои подруги по работе Клава Швыркова и Надя Мишукова тоже завидных результатов достигли. А в целом по бригаде в первом году пятилетки мы собрали семь миллионов яиц. От каждой несушки получено по 259 яиц...

Деловая, до самозабвения влюбленная в свою профессию, коммунистка Лидия Бабенко умеет увлечь и других за собой. Ее неуемной энергии, кажется, нет конца.

В нынешнем году передовая птичница взялась обслужить 21 тысячу кур и собрать от них 4 миллиона яиц. Это нелегко сделать. А тут еще некоторые трудности мешают. Но Лидия Бабенко не пасует, настойчиво идет к намеченной цели.

А в заключение беседы она высказала свою просьбу, адресованную работникам комбикормовой промышленности.

— Как хочется, чтобы своевременно и беспорядочно удовлетворяли доброкачественными комбикормами, сбалансированными по всем питательным веществам. И, конечно, чтобы фабрике поставлялось бы больше нового совершенного оборудования. Такое, например, как наша АПЛ. Это не только повышает эффективность, производительность труда, но и облагораживает труд птицеводов, делает его еще красивей.

Прощаясь с Лидией, я подумала: как богата наша фабрика такими замечательными людьми. Им все планы по плечу!

Больших трудовых успехов тебе, Лида!

А. ГОРКОВАЯ,
ветврач Томилинской птицефабрики.

ЗАВОД ЭНЕРГООБОРУДОВАНИЯ:

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Приняв в начале года обязательства, предусматривающие выполнение заданий второго года девятой пятилетки 25 декабря, коллектив опытного завода энергооборудования настойчиво добивался планомерной реализации комплексного плана дальнейшего переоснащения производства.

Осуществление реконструкции производственного помещения ОГМ и организация инструментального участка и бытовок, оборудование участка газопламенной резки труб, введение в строй компрессорной с автоматическим управлением, устройство хорошо оснащенного складского помещения создали участникам соревнования лучшие ус-

ловия для высокопроизводительного труда. Появилась культура производства и на других участках. Теперь хорошие условия и у транспортников завода — для них построено утепленное помещение, обустроена железнодорожная погрузочно-разгрузочная площадка.

— Все это позволило коллективу завода, — рассказывает начальник планового отдела Т. Храпунский, — с начала года изготянуть дополнительно сверх семимесячной программы различной продукции почти на 150 тысяч рублей и получить около 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Но у нас есть еще резервы, и с учетом их коллектив завода принял новые повышенные обя-

зательства по достойной встрече 50-летия образования СССР. Годовое задание по объему реализации продукции решено завершить на день раньше против прежнего срока, а сверхплановый выпуск продукции предусмотрен в 170 тысяч рублей — на 20 тыс. рублей больше. За счет повышения производительности не на 10, а на 11 процентов, внедрения НОТ, введения новой техники, прогрессивной технологии и рационализации намечено получить не менее 50 тысяч рублей экономии. Повышенные обязательства предусматривают также освоение новой продукции и увеличение выпуска товаров широкого потребления.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
- ★ ЛИЧНЫЕ РЕЗЕРВЫ — ПЯТИЛЕТКЕ
- ★ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ИНИЦИАТИВЫ А. КАПЫРИНА
- ★ КАК РАБОТАЮТ НАШИ ПРЕДПРИЯТИЯ
- ★ К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ
- ★ ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА
- ★ ИНФОРМАЦИЯ. НОВОСТИ



Инженеры Люберецкого управления «Проммонтажавтоматика» Н. Кобаков (слева) и В. Филиппов имеют большой опыт по монтажу и наладке приборов и средств автоматики. В. Филиппов выполнял эти работы на новом заводе регенерированного молока в Подмосковье. Н. Кобаков недавно вернулся из МИР, где участвовал в сооружении мясоперерабатывающего предприятия.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

РАВНЯЙСЯ НА НОВАТОРОВ

Во всех цехах завода имени Ухтомского по инициативе делегата XXIV съезда КПСС, бригадира формовщиков А. Капырина ширится соревнование за наивысшую производительность труда на каждом рабочем месте и максимальный выпуск сверхплановой продукции. И вот результаты. Свыше тысячи передовиков производства уже трудятся по календарю третьего года пятилетки. А около девятисот рабочих и работниц завоевали почетное звание лучшего по своей профессии. Это фрезеровщик Ф. Адаменков, токарь А. Светов и многие другие.

Равняясь на новаторов и ветеранов труда, добиваются успеха и молодые рабочие.

— Я пришел на завод им. Ухтомского из профессионально-технического училища № 10 имени Ю. А. Гагарина, — говорит токарь 43-го цеха Евгений Володин. — Теоретические знания получил хорошие, но практических навыков в работе было еще очень мало. И я рад, что работаю в коллективе машиностроителей. Многие из них имеют за плечами богат-

ый опыт и охотно передают его молодежи.

Первым учителем — наставником Володина был ветеран труда К. Т. Пустовайт, который долгое время работал токарем, а сейчас — мастер цеха. Константин Тимофеевич старательно обучал любознательного юношу прогрессивным методам труда, правилам заочки инструмента.

Молодой станочник изготавливает детали к уборочным машинам. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР, он принял на себя обязательство выполнить годовой план к 7 ноября, а пятилетку закончить за четыре с половиной года. Свое слово юноша держит. С начала пятилетки он выполнил более двух годовых норм. Сдает продукцию с личным клеймом. Находит время Евгений и для учебы в вечернем техникуме сельскохозяйственного машиностроения.

Ухтомцы, верные своему слову, добиваются досрочного завершения плана второго года девятой пятилетки по всем показателям.

А. МИХАЙЛОВ.
Внешт. корр.

ПОВЫШАТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Руководствуясь Постановлением майского Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов», коммунисты Люберецкого завода торгового машиностроения ведут деятельность подготовку к проведению этого важнейшего мероприятия. На днях здесь состоялось партийное собрание, на котором шел большой разговор о предстоящем обмене партийных документов.

Выступивший с докладом секретарь партбюро Б. Т. Бурлак отметил, что большинство коммунистов завода с честью осуществляет свою авангардную роль на производстве, выполняет требования Устава КПСС. Говорил он и о недоработках, недостатках в этом деле.

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

В прениях по докладу выступило семь человек. Секретарь парторганизации прессового цеха В. Г. Ключкин сказал:

— Постановление Пленума ЦК КПСС о предстоящем обмене партийных документов коммунисты нашей парторганизации восприняли как большое, важное мероприятие в жизни партии, направленное на укрепление ее рядов. Коммунисты стали лучше относиться к решению производственных вопросов, активнее включились в общественно-политическую жизнь предприятия. В результате усилилось партийное влияние в коллективе, заметно улучшилась трудовая дисциплина. Коммунисты тт. Лобанов, Павлов, Антипенков и

другие возглавляют социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, значительно перекрывая свои ежедневные нормы выработки.

— Наша партгруппа, — сказал партгруппорг парокотельного цеха Н. И. Михайлеников, — проводит немалую работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования, по коммунистическому воспитанию коллектива. Все коммунисты у нас имеют постоянные партийные поручения, являются передовиками производства. А это позволило улучшить работу всего коллектива. В результате наш участок продолжительное время занимает классные места в соревновании цехов и участков завода.

О значении политического и экономического образования кадров говорили в своих выступлениях руководитель школы коммунистического труда А. М. Гусева и пропагандист политшколы В. Н. Пантилев.

Директор завода А. М. Поликарпов рассказал о деятельности коллектива предприятия по подготовке к 50-летию образования СССР и особо подчеркнул задачи, стоящие перед партийной организацией в связи с подготовкой к обмену партдокументов.

Коллектив завода продолжительное время занимает классные места в соревновании, ему десятый раз подряд вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. За высокие показате-

ли в труде завод занесен на областную и районную Доски почета.

В принятом решении намечены конкретные меры по подготовке парторганизации к обмену партдокументов. Намечено, в частности, провести индивидуальные беседы с коммунистами, которые еще плохо выполняют требования Устава КПСС, и заслушать их самоотчеты. Партбюро поручено заслушать всех коммунистов, имеющих партийные взыскания, и сделать необходимые выводы в соответствии с Уставом партии. Секретарям парторганизаций, цеховым партбюро рекомендовано провести партийные собрания с повесткой дня о выполнении уставных требований коммунистами.

О. ШАДСКАЯ.

СУДЬБЫ... ИХ ТОЖЕ ВЫБИРАЮТ

Люди НАШЕГО ГОРОДА

На крохотном экране долго мельтишили прыгающие строки. У зрителей, набившихся в комнату Михаила Григорьевича Павлова, начали слезиться глаза. Хозяин молча хлопотал возле странного аппарата до тех пор, пока на выпуклом стекле трубы не появилась четкая надпись «Член правительства».

Замерли люди, восхищенные невиданным зрелищем: в комнате шел кинофильм.

Это было в 1946 году. Первый в Люберецах телевизор принял изображение, переданное с опытного телеконцентрации столицы.

В том же году человек, сбравший этот диковинный приемник, аккуратно проколол правый борт кителя и привинтил к нему ромбик с надписью «Почетный радиолист СССР». Нет, конечно, не за телевизор присвоили М. Г. Павлову высокое звание. Это было бы просто хобби, как говорят нынче. Заслуги его более весомы.

...Такие фотографии и сейчас забирают с собой на память выпускники, начиная самостоятельный путь. Той, которую показал мне Михаил Григорьевич — больше сорока лет. В кружочках — снимки парней и девушек, приодетых по случаю выпускного бала. А сверху надпись «Московский политехнический университет связи». И сразу после выпуска — поездка на зимовку в низовые Лены. Можно было найти место потеплее. Но, говорят

в таких случаях, судьба... А вот Михаил был уверен, что судьбы тоже выбирают. И главное в том, что внутри нас заставляет выбирать судьбу. «То, что внутри» — характер. А у Миши Павлова не было в характере тяги к тепленькому. В результате — зимовка на радиостанции в Булуне, крохотном поселке «на краю географии», где лишь олени добывали из-под снега свой нехитрый паек, да шастали волки и одичавшие остатки белогвардейских банд. Учитывая последнее обстоятельство, зимовщики вооружили. Но все обошлось нормально — с бандитами как раз в это время покончили красноармейцы.

Потом Михаил Григорьевич работал начальником радиостанции Ленского управления речного транспорта, налаживал радиосвязь на Байкале, где начали промысел первые траулеры.

Встречаясь с друзьями, Михаил Павлов не столько рассказывал о себе, сколько жадно слушал их рассказы о дальних и трудных дорогах. У самого не легки пути, но было чему позавидовать в судьбе товарищей, связавших свою жизнь с «пятим океаном». И не стал противиться зову «того, что внутри»: перешел в систему гражданской авиации.

Он помнит открытую белозубую улыбку Валерия Чкалова — довелось в Щелкове провожать его в один из сверх дальних перелетов. Работал на авиационном заводе, летал бортрадистом, строил радиостанции аэропортов в Сочи, других городах.

В войну летал на тихоходных транспортных самолетах. Много раз приходилось этим беззащитным перед вражескими истребителями машинам уходить от преследования на бреющем

полете, прижимаясь к спасительной земле. Много раз смерть пролетала рядом в образе хищного силуэта с тевтонским крестом на фюзеляже, прибавляя ранней седины.

Когда прочел Павлов книгу «Повесть о настоящем человеке», долго ходил под впечатлением, восхищался подвигом Маресьева. Он не знал, что готовит ему судьба...

«Облитирующий эндартерит» — с этих труднопроизносимых слов началось его знакомство с медициной. Было это через много лет после Победы. И все-таки врачи, и сам майор Павлов знали: это — результат войны. Он лишился обеих ног. Хирурги пытались опередить развитие болезни, делали минимальную ампутацию.

Двенадцать тяжелейших операций под общим наркозом! Вынули тренированное сердце. И каким же нужно обладать мужеством, какой волей к жизни, оптимизмом, чтобы не сломиться, не потерять лучших своих качеств! Я всегда считал чувство юмора одним из показателей жизненной силы человека. И еще раз убедился в этом, познакомившись с Михаилом Григорьевичем.

В госпитале, в промежутках между операциями, он написал мудрую, исполненную доброй усмешки «Памятку больного», которую я переписал в свой блокнот. Вот цитаты из нее: «Гордиться и тем более хвастаться своими болезнями не надо — у других не хуже есть... Не проверяйте, есть ли нервы у медиков, научно доказано: есть, даже почти такие же, как у всех людей... Тяжелее всех болеют медики, они

много знают. Вывод: нет смысла вникать в свои болезни. Также нет смысла делать из своего заболевания основное занятие в жизни — других дел много».

Михаил Григорьевич не следил свой недуг основным занятием. Он остался в строю и делал у него действительно много. На его столе всегда лежат письма из редакций, выставочных комитетов, различных организаций и ведомств. Редакция журнала «Радио» присыпает ему для ответов и консультаций письма своих читателей. Кстати, в № 8 этого журнала за 1972 год опубликован его материал и изображение разработанного Павловым чертежного устройства. Михаил Григорьевич создал несколько вариантов трафаретов для наложения радиосхем, завершившим этой работой и стало чертежное устройство. На двух всесоюзных выставках М. Г. Павлов был удостоен дипломов за свою разработку.

У Павлова много друзей. Среди них бывшие сослуживцы, такие как мастер спорта Илья Малышев, Василий Мякинин — участник одной из антарктических экспедиций, журналист Николай Гладких, тоже потерявший обе ноги. Много и новых товарищей, с которыми сблизила одна страсть, общность интересов. В день 60-летия в небольшой квартирке Павлова собралось много людей. Приветственные адреса, остроумные теплые поздравления, подарки — все это надолго останется в памяти, как свидетельство правильности избранного пути. И дело не в судьбе, которую он выбрал. Дело в той стальной пружине, сделанной из доброты и мужества, которая позволяет к слову «человек» добавить еще одно — «настоящий».

В. АННЕНКОВ.

НА ПОРОГЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА



Коллектив Минского полиграфического комбината имени Якуба Коласа досрочно выполнил заказ издательства «Пропаганда» и «Народная асвета». К началу нового учебного года школьники получат более 10 миллионов книг 76 наименований.

НА СНИМКЕ: печатник offsetного цеха коммунист Алексей Бондаренко просматривает оттиски учебника по математике для первого класса.

Фото И. Змитровича.

(Фотохроника ТАСС)

МЕБЕЛЬ «КАМА»

«Кама» — так названа мебельная фабрика производственного объединения межколхозных лесхозов Пермской области. Она специализирована на выпуске мебели для села.

Учитывая большой спрос на продукцию предприятия, решено его подвергнуть коренной реконструкции. Здесь будет создан полный комплекс производства мебели на современном техническом и технологическом уровне. К концу пятилетки выпуск продукции возрастет в пять раз.

НУЖНАЯ КНИГА

Небольшая книга В. Рожкова «Алкоголь — враг человека» только что вышла в свет. Она состоит из трех разделов и поднимает вопросы, которые сегодня волнуют всех. Автор рассказывает о тяжелых последствиях алкоголизма, о том, как

губительно действует он на человека, его здоровье, психику и трудоспособность. В книге вскрываются причины пьянства, освещается постоянная и настойчивая борьба, которую с ним ведет наше общество.

«Борьба с алкоголизмом, — подчеркивается автором, — отказ от спиртных напитков — это путь к здоровью».

Книжка рассчитана на массового читателя.

В. ВИКТОРОВ.

«КРИСТИНА», «АГРА», «ЮЛИЯ»

для летних платьев. На днях запускается в производство нарядная ткань светлых тонов «Кристина». Закончена разработка эффектной ткани «Юлия». Узоры из синтетической нити «волмит», которая в ней будет впервые применена, создадут

впечатление оригинальной вышивки.

С начала года объединение отправило в торговую сеть свыше 7,5 миллиона метров тканей, шесть из которых уже удостоены Государственного знака качества.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА- ЛЕНИЗМА ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС

Первое общее для всех факультетов занятие в университете марксизма-ленинизма состоится 7 сентября в 16 часов в Люберецком Дворце культуры.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 августа 1972 г.

№ 134 (10516)

2 стр.

В РИТМИЧНОСТИ — ЗАЛОГ УСПЕХА

ВЫПОЛНЕНИЕ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА
ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА
ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ
ЗА 15 ДНЕЙ АВГУСТА

ПО ОПЕРАТИВНЫМ ДАННЫМ ЛЮБЕРЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА (в процентах)

Московское производственное ковровое объединение	75,6
Завод буровых машин и инструментов	70
Малаховский экспериментальный завод «Гипроуглемаш»	64,9
Малаховский комбинат стройматериалов	57,1
Панковский ремонтно-механический завод	55,4
Люберецкий завод энергооборудования	52,1
Кореневский опытно-экспериментальный завод	50,4
Томилинский завод алмазных инструментов	50
КПП Союзгазпромстроя	50,0
Фабрика пианино «Родина»	49,2
Завод им. Ухтомского	48,3
Завод ВНИИБТ	46
Люберецкий горнообогатительный комбинат	46,0
Лыткаринский завод железобетонных изделий	45,8
Хлебокомбинат	45,1
Завод мостостроительного оборудования	43,7
Фабрика имени Октябрьской революции	43,7
Люберецкий молокозавод	42,8
Люберецкое УПП ВОС	42,3
Завод стройконструкций и деталей	42,0
Кореневский завод стройматериалов и конструкций	41,6
Завод «Платмасс»	40,3
Фирма «Строитель»	39,7
Дзержинский КПП	38,5
Ухтомский завод металлоизделий	38,2
Малаховский пищекомбинат	38,1
Завод крупных железобетонных панелей	37,3
ДОК-13	37,3
Пехорская прядильная фабрика	36,8
Московская швейная фирма «Спецодежда»	35,2
Малаховский опытно-механический завод	33,9
Производственный комбинат треста «Мосстрой-24»	33,9
Завод торгового машиностроения	33,6
Люберецкая типография	33,3
Опытный завод ВНИИСТРОМ	33,3
Фирма «Рубин»	32,9
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	32,7
Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика	30
Завод «Монтажавтоматика»	28
Электромеханический завод	26,7
Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций	25,1
Косинское трикотажное объединение	23,7
Производственная база № 2	23,2
Завод по ремонту дорожных машин	15,2

В НОВОМ МАГАЗИНЕ

Новый магазин Люберецкого райпотребсоюза вот уже свыше трех недель как открылся в поселке Косино по Московскому улице. Здесь три отдела: мебельный, электротоваров и посудо-хозяйственный.

Косинский совхозрабкооп, в ведении которого находится магазин, призван обслуживать

Г. СКОРОХОДОВ.

УБОРОЧНАЯ СТРАДА В СИРИИ

Если говорить о погодных условиях, в этом году они в Сирии оказались благоприятными для созревания хлебов. Пшеница налилась отменно. Министр сельского хозяйства и аграрной реформы Сирийской Арабской Республики Мухаммед Хейдар заявил, что преполагается собрать в этом году пшеницы больше, чем в прошлом году. Этому помогли и обильные весенние дожди и теплые солнечные дни. Крестьянам предстоит скосить озимые — пшеницу и ячмень — с площади около 2 миллионов гектаров.

В здешнем засушливом кли-



АВТОЛАВКА В КОЛХОЗЕ

В Лысцевское отделение колхоза имени Ленина прибыла автолавка. Прямо в поле сразу была организована торговля.

Люберецкий райпотребсоюз уже не первый год организует в селе торговлю на «колесах». Колхозники всегда остаются довольны приобретенными покупками. А их выбор очень богат.

На снимке запечатлен момент торговли автолавки.

Фото А. АРХИПОВА.

В КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И БОРЬБЕ С ПОЖАРАМИ

СБЕРЕЧЬ КОРМА И ЛЕС ОТ ОГНЯ

Знойная жаркая погода беспощадно сузит все, превращая травы, стерню, торфяники, опавшую хвою и валежник в сухой порох, готовый вспыхнуть от любой искры, непогашенного окурка, даже от бутылочного осколка, который фокусирует солнечные лучи как увеличительное стекло.

В такую погоду от маленько-го язычка пламени до огромного пожара — считанные минуты. И пожары в нашем районе возникают. За 10 дней — с 7 по 17 августа — в разных местах возникло 10 различных по раз-мерам пожаров.

Нужна особая бдительность. Нужны чрезвычайные меры по предупреждению пожаров и борьбе с ними.

Как эта бдительность проявляется? Как эти меры осуществляются? Эти вопросы были поставлены очень остро перед руководителями совхозов, колхозов, промышленных предприятий на состоявшемся чрезвычайном заседании районной комиссии по предупреждению и борьбе с пожарами.

На заседании отмечалось, что отдельные руководители не осознавали всю полноту личной ответственности за предупреждение пожаров. Так в опытном хозяйстве «Коренево» с 19 июля горели торфяники небольшой глубины залегания. Директор хозяйства т. Белоусов знал об этом, принимал для тушения недостаточные меры и никому не сообщал о пожаре. Беда нагрянула внезапно — огонь подобрался к торфянику валу, и вспыхнуло огненное кольцо, подступавшее к большому лесному массиву.

Экстренные меры помогли быстро ликвидировать пожар, не допустить его к лесу. А ведь огонь в торфянике можно было погасить в зародыше!

Комиссия объявила директо-ру ОПХ т. Белоусову выговор за непринятие своевременных мер по ликвидации пожара.

В колхозе им. Дзержинского пожар вспыхнул в подсобном производстве, а когда схватились гасить огонь, огнетушители оказались неперезаправленными, другие средства тушения пожара не были приведены в повышенную готовность.

В «Люберецкой правде» со-общалось о кострах на Лытка-ринском заводе железобетонных изделий. Учитывая, что ди-ректор завода т. Бобров уже два раза подряд в выходные дни работники завода во главе с руководителями проводили расчистку костров валежника.

На заседании комиссии осо-бое внимание было уделено охране от пожаров сена и соломы. Энергичные меры пред-приняты для этого в совхозе им. Московского. Здесь все стога опаханы широкой полосой, огорожены колючей проволокой. Там, где корма хранятся в сен-ных сараях и на чердаках ферм, установлена круглосуточная охрана.

Однако так дело обстоит не везде. В опытном хозяйстве «Коренево» стога на полях не опаханы и не огорожены колючей проволокой. Часть стогов с сеном размещена на торфяни-ках, опасных в пожарном отно-шении.

Не приняты все меры для ох-раны кормов в колхозе имени Дзержинского. Не установлена круглосуточная охрана сена от пожара в госплемзаводе «Петровское», особенно на Ульяни-ском отделении, где экономят несколько сот рублей по фонду зарплаты за счет сторожей, а могут понести невосполнимый ущерб в десятки тысяч рублей, если не уберегут корма от пожара.

Комиссия потребовала от руководителей хозяйств немедленно ликвидировать все эти упущения и предупредила их о личной ответственности за ох-рану кормов от пожаров.

Невосполнимый ущерб при-роде, всенародному достоянию, благодатным местам отдыха трудящихся могут принести

пожары в лесах. Чтобы их не было, для профилактической работы и постоянного наблю-дения леса закреплены за кол-лективами предприятий.

Бдительно охраняется от пожа-ра закрепленный за ним лес кол-лектив Лыткаринского завода оптического стекла. Лес ежед-невно патрулируется, установ-лено круглосуточное наблюдение за ним с вышек, уже два раза подряд в выходные дни работники завода во главе с руководителями проводили рас-чистку костров валежника.

Комиссия предупредила всех руководителей, что они несут личную ответственность за ох-рану закрепленных за предпри-ятиями лесов от пожаров, и по-требовала провести в них не-обходимые профилактические меры вплоть до опахивания опушек лесов. Особое внимание необходимо обратить на борьбу с кострами, курением в лесах, принимать вместе с работниками милиции необходимые меры к виновным.

Бдительность и еще раз бдите-льность! Это очень важно в деле предупреждения пожаров.

ПЕСТРЫЕ ФАКТЫ

ПОМОГАЕТ ЭМУЛЬСИЯ

Ученые ГДР разрабатывают средства улучшения структуры почвы с помощью синтетиче-ских веществ и побочных про-дуктов нефтехимической про-мышленности. Они утверждают, что перспективным является распыление битумной эмульсии. Тончайшая пленка ее, покрывая почву, увеличивает поглощение солнечных лучей, уменьшает испарение влаги, предотвращает быстрое вымывание питатель-ных веществ и задерживает размывание почвы.

ЖИВОТВОРНАЯ ПУДРА

Минеральные удобрения про-изводят в течение всего года, а используют их сезонно. По-этому зимой, во время хране-ния, удобрения часто слежива-ются. Учитывая это, сотрудни-ки Днепропетровского химико-технологического института предложили опудривать гранулы минеральных удобрений от-ходами, получаемыми во время обогащения марганцевых руд. В этих отходах есть марганец, фосфор и другие элементы. В таких условиях удобрения не слипаются в течение многих ме-сяцев.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 августа 1972 г.

№ 134 (10516)

3 стр.

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

мате гарантированные урожаи можно получить лишь при рас-ширении площадей поливного земледелия. Вот почему коопе-ративные общества планируют обводнение новых участков,

Одна из важных культур — хлопчатник. Под него в Сирии отведен в этом году почти четыре миллиона донумов (1 до-num = 910 кв. м).

Государство стимулирует тру-д земледельца. В этом году, например, повышены закупоч-ные цены на зерно нового уро-жая. Только за счет этого крестьяне получат дополнитель-

М. ДРОБОТЯ,
корр. ТАСС



ПО МЕСТУ
ЖИТЕЛЬСТВА

О СОЛНЕЧНОЙ АРМЕНИИ

В красном уголке общежития завода имени Ухтомского перед рабочими выступил член Союза писателей и Союза журналистов СССР, преподаватель Литературного института им. Горького А. А. Сагратян.

Его лекция была посвящена 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Литератор рассказал рабочим о своей родине — Советской Армении, ее успехах. Яркий, интересный и убедительный рассказ о солнечной Армении увлек ухтомцев.

Потом А. А. Сагратян прочитал свои стихи в русском переводе. Ухтомцы тепло провожали литератора братской республики.

В заключение выступили артисты Москонцерта.

М. ЯРЭМА.
(Внешт. корр.).

ГИГАНТСКИЙ ЭШЕЛОН

За 150 лет в США от эрозии пострадало 114 миллионов гектаров. Это территория Франции, Бельгии, Нидерландов, ГДР и ФРГ вместе взятых. Ежегодно с полей и пастбищ Америки перемещается 2,7 миллиарда тонн земли. Если бы всей этой плодородной почвой загрузить вагоны, получился бы эшелон, который опоясал бы земной шар 18 раз.

За спортивные успехи, достигнутые в 1971 году, Волгоградская область вновь удостоена переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это — итог массового физкультурного движения членов добровольных спортивных обществ и ДОСААФ, которые объединяют в Волгограде более 450 тысяч человек.

Мастер спорта СССР комсомолка Лариса Гущина — будущий инженер железнодорожного транспорта. Недавно она совершила свой 650-й прыжок с парашютом. А кандидат в мастера спорта СССР начальник почтового вагона Дмитрий Лопатин — 250 прыжков. Лариса и Дмитрий в своих коллективах являются тренерами-общественниками.

НА СНИМКЕ: Лариса Гущина и Дмитрий Лопатин.
Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС)

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

ШКОЛА ФЗУ ПРИ ФАБРИКЕ ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ девушек в возрасте от 15 до 19 лет для обучения профессиям съемщиц, ровничниц, прядильщиц, мотальщиц и ткачих.

Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 35 руб. в месяц с последующим переходом на сдельную оплату труда с заработком до 130—150 рублей.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35 г. МОСКВЫ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ СССР ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ для подготовки помощников начальников почтовых вагонов и помощников начальников по техническому обслуживанию почтовых вагонов для работы в отделениях перевозки почты при вокзалах.

Принимаются лица в возрасте от 18 лет с образованием 7—10 классов с постоянной пропиской в г. Москве и Московской области.

ЛЮБЕРЦКИЙ РАЙПИЩЕТОРГ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ для обучения в Московском областном профессиональном торговом училище в городе Жуковском на 1972—1973 учебный год.

Училище готовит продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 1 год. Период обучения

Школа ФЗУ имеет благоустроенное общежитие с комнатами на 3—4 человека.

В здании ФЗУ размещается школа рабочей молодежи и вечерний текстильный техникум.

Проезд: с любого вокзала г. Москвы до метро Ждановская, затем автобусами №№ 324, 351 до поселка Октябрьского, остановка «Фабрика», или с Казанского вокзала электричкой до ст. Люберцы, затем автобусами №№ 20, 22 до пос. Октябрьского.

3—3

Срок обучения от 2 до 4 месяцев в зависимости от избранной профессии.

Зачисленным на период обучения выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц.

Дальнейший характер работы разъездной (от 3 до 20 суток), при нахождении в пути засчитывается рабочее время 16 часов в сутки.

После командировок предоставляется отдых продолжительностью до 20 суток.

Обращаться: Москва, Б-140, 2-й Краснопрудный пер., 7, 6-й этаж. Тел. 266-74-36.

3—3

засчитывается в трудовой стаж. Учащимся выплачивается стипендия 26 рублей. Имеется общежитие. Прием производится без экзаменов.

Заявления принимаются ежедневно с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 172, отдел кадров (во дворе). (Д)

МОСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УЧИЛИЩЕ В г. ЖУКОВСКОМ

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся.

Училище готовит контролеров-кассиров для продовольственных и промтоварных магазинов самообслуживания, продавцов продовольственных и промышленных товаров для торгов облассти.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте от 15 до 20 лет, постоянные жители Московской области.

Срок обучения засчитывается в трудовой стаж. Учащимся выплачивается стипендия: на 1-м году — 26 руб. в месяц, на 2-м году — заработка платы младшего продавца от 62 до 85 руб.

Имеется общежитие.

Можно совмещать обучение в училище с уч-

бой в вечерней общеобразовательной школе.

Лица, поступающие в училище, подают заявления на имя директора училища с приложением: свидетельства об окончании школы (подлинник), свидетельства о рождении (подлинник), справку с места жительства, справку ф. 286 о состоянии здоровья для поступающих в промтоварные группы и санитарной книжки — в продовольственные, трех фотокарточек размером 3 x 4 см, направление на учебу от местного тorga.

Прием производится без экзаменов.

Адрес: г. Жуковский, ул. Жуковского, 7.

Проезд с Казанского вокзала до ст. Отых и далее автобусами №№ 22, 23, 34 до остановки

«Дом № 5». (Д)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.35 Новости.
9.45 Для детей. «Приходи, сказка».
10.20 «Моя жизнь». Телевильм. 1-я серия.
11.25 «Сельская страда».
11.35 Цветное телевидение Концерт.
17.00 Наука — сельскому хозяйству.
17.30 Для школьников. Концерт.
18.10 «Честь семьи». Передача 1-я.
18.40 Концерт.
19.30 Шекспир — «Много шума из ничего». Фильм-спектакль.
21.30 Концерт народной артисты СССР Б. Руденко.
22.30 Спортивный дневник.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Для детей. «Приключения Димки». Спектакль. История 3-я.
19.00 «На московской орбите».
19.30 «Узоры».
20.00 «Справочное бюро».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Цветное телевидение. «Умники». Телевильм.
21.00 «Полмосковье».
21.30 Цветное телевидение. «Секретарь парткома». Телевильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Для детей. «Приключения Димки». Спектакль. История 2-я.
19.00 «На московской орбите».
19.30 «Дело жизни». Телевильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Цветное телевидение. «Умники». Телевильм.
21.00 «Полмосковье».
21.30 Цветное телевидение. «Секретарь парткома». Телевильм. 2-я серия.
22.40 «Песня-72».

СРЕДА, 23 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.35 Новости.
9.45 Для школьников. «Творчество юных».
10.15 Цветное телевидение. «Моя жизнь». Телевильм. 2-я серия.
11.20 «Наука сегодня».
11.50 «Путешествие в страну Симфонию».
12.50 «Город — селу».
16.30 «Объектив».
17.00 Для школьников. На приз клуба «Кожаный мяч».
18.30 Программа документальных фильмов.
19.00 Концерт.
19.40 Художественный фильм «Берег юности».
21.00 «Время».
21.30 Премьера телефильма-концерта «Встреча с классикой».

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Для детей. «Приключения Димки». Спектакль. История 3-я.
19.00 «На московской орбите».
19.30 «Узоры».
20.00 «Справочное бюро».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Цветное телевидение. «Умники». Телевильм.
21.00 «Полмосковье».
21.30 Цветное телевидение. «Секретарь парткома». Телевильм. 2-я серия.
22.40 «Песня-72».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.10 Новости.
19.15 «В мире изобретений».
19.45 «Музыкальные встречи».
20.15 Цветное телевидение. «КВН-72».

Редактор П. В. СПИРОВ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ» — 10; «ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ» — 12, 16.30; «ПРЕДАННОСТЬ» — 13.30, 18, 20.50.

В УХТОМСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — «ТАИНА ФЕРМЫ МЕССЕ» — 18, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — «МЕСТЬ ГАЙДУКОВ» — 11, 15; «ДВЕ ЛЮБИМЫЕ» — 13, 17, 19, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня — На летней агитплощадке беседа: «Идеологическая диверсия — оружие империалистической реакции». Кинофильм — 19.30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня — «КОСТЕР БЕССМЕРТИЯ» — 15; «СУПРУЖСКАЯ ЖИЗНЬ» — 20 (в двух сериях).

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня — «О ЛЮБВИ» — 13, 18, 21.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня — «КУДЕСНИК ЗА РУЛЕМ» — 17.45, 19.30, 21.15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» — 13, 15, 17, 19, 21.

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОЕ ОПЫТНО-КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО ПРИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ КАРТОФЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: конструкторов 1-й категории, инженера-нормировщика, секретаря-машинистку, слесаря 2-6-го разряда, токарей 2-6-го разряда, членов токаря, фрезеровщика-стругальщика 2-6-го разряда, газо-электросварщика.

Обращаться: пос. Коренево. Проезд с Казанского вокзала электропоездами на Курзовую, Жель, Черуста, Егорьевск до платформы Коренево.

2-3

ЛЮБЕРЦКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 2

ТРЕБУЮТСЯ: инженер по снабжению, бухгалтер, механик, шофера всех классов, в том числе на спецмашины по доставке хлебобулочных изделий (работа через день), автослесари всех разрядов, каменщики, подсобные рабочие, слесарь по оборудованию, слесарь-сантехник, газо-электросварщик, плотник.

Обращаться: Люберцы, ул. Кирова, 23. Тел. 3-28-59, 3-16-89.

ЛЮБЕРЦКОМУ КОМПАНИИ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ТРЕБУЮТСЯ: пойировщики, каменотесы в гранитный цех со сдельной оплатой труда, плотники в похоронный бюро со сдельной оплатой труда, шофера, слесари, грузчики и столяры с повременной оплатой труда, рабочие со сдельной оплатой труда на временную работу.

Обращаться: Люберцы, ул. Инициативная, 13.

2-3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии —